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Appendix C 

Participant Waiver of Consent 
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Appendix D 

Teacher Background Questionnaire 

Background Information 

Our first few questions are about you as an individual. These questions will help us describe, in general, 

the group of teachers who are filling out our survey. 

 

Directions: Please check the box that best describes you. 

Gender: � Male � Female 

 

Ethnicity: 

� White   � Black/African-American  � Native-American/Hawaiian Native 

�Asian-American/Pacific Islander  � Hispanic/Latina � Other (_____________) 

 

Years of Experience Teaching: ____________ 

 

Location of Current School in which You Are Teaching (City, State): ____________ 

 

Current Grade Teaching: 

� Kindergarten     � 1st � 2nd  � 3rd  � 4th  �5th  � 6th  

 

Highest Degree Earned: 

� BA/BS    � Ed.S./ECE Certificate   � Other (______________) 

� MA/MS    � Ph.D/Ed.D 
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Location of High School You Graduated From (City, State): ____________ 

 

Location of Institution in which Highest Degree Earned (City, State): ____________ 

 

Training on Teaching in Multicultural/Diverse Settings: (mark all that apply) 

� None    � Workshop/Conference(s) 

� College course(s)  � Degree in area 

  

Rate your response to the following statements: 

I am comfortable teaching minority/diverse students. 

� Strongly Agree   � Agree   � Disagree   � Strongly Disagree 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 
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Appendix E 

Vignette Set A: Jackson, Typical / Xzavier, Disruptive 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #1 

During math lessons, Jackson displays a typical pattern of participation in class and in most respects, his 

behaviors are what might be expected from an average child his age. He regularly speaks in class, and 

typically puts up his hand before talking. Although he is not necessarily a group leader, he is often an 

active participant and contributor to group activities with other children.  

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Jackson’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Jackson to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Jackson’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Jackson’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging      very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 
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       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Jackson’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Jackson likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Jackson.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 
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8.  I would feel adequately prepared to deal with Jackson.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Jackson’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Jackson’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #2 

During math lessons, Xzavier disrupts other children by closing their books while they are working, 

knocking their books and pencils off their desks, writing on their papers, and crumpling up their work. 

Xzavier often cannot contain his exuberance and tends to speak too loudly and too often. When working 

in groups with other children, Xzavier has difficulty waiting to talk and tends to dominate the 

conversation.  

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Xzavier’s behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 
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     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Xzavier to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Xzavier’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant         very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Xzavier’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging        very 

encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 

       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Xzavier’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 



 76 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Xzavier likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to the student.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

8.  I would feel adequately prepared to deal with Xzavier.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Xzavier’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Xzavier’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 
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Appendix F 

Vignette Set B: Xzavier, Typical / Jackson, Disruptive 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #1 

During math lessons, Xzavier displays a typical pattern of participation in class and in most respects, his 

behaviors are what might be expected from an average child his age. He regularly speaks in class, and 

typically puts up his hand before talking. Although Xzavier is not necessarily a group leader, he is often 

an active participant and contributor to group activities with other children. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Xzavier’s behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Xzavier to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Xzavier’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant         very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Xzavier’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 
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       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Xzavier’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Xzavier likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to the student.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 
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8.  I would feel adequately prepared to deal with Xzavier.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Xzavier’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Xzavier’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #2 

During math lessons, Jackson disrupts other children by closing their books while they are working, 

knocking their books and pencils off their desks, writing on their papers, and crumpling up their 

work. Jackson often cannot contain his exuberance and tends to speak too loudly and too often. When 

working in groups with other children, Jackson has difficulty waiting to talk and tends to dominate the 

conversation. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Jackson’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Jackson to stop, remove child from the situation, etc.) 
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         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Jackson’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Jackson’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 

       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Jackson’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 
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            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Jackson likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Jackson.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

8.  I would feel adequately prepared to deal with Jackson.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Jackson’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Jackson’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 
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Appendix G 

Vignette Set C: Charlotte, Typical / Aniyah, Disruptive 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #1 

During math lessons, Charlotte displays a typical pattern of participation in class and in most respects, her 

behaviors are what might be expected from an average child her age. She regularly speaks in class, and 

typically puts up her hand before talking. Although Charlotte is not necessarily a group leader, she is 

often an active participant and contributor to group activities with other children. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Charlotte’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Charlotte to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Charlotte’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Charlotte’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 
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       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Charlotte’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Charlotte likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Charlotte.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 
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8.  I would feel adequately prepared to deal with Charlotte.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Charlotte’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Charlotte’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #2 

During math lessons, Aniyah disrupts other children by closing their books while they are working, 

knocking their books and pencils off their desks, writing on their papers, and crumpling up their 

work. Aniyah often cannot contain her exuberance and tends to speak too loudly and too often. When 

working in groups with other children, Aniyah has difficulty waiting to talk and tends to dominate the 

conversation. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Aniyah’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Aniyah to stop, remove child from the situation, etc.) 
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         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Aniyah’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Aniyah’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 

       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Aniyah’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 
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            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Aniyah likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Aniyah.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

8.  I would feel adequately prepared to deal with Aniyah.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Aniyah’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Aniyah’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 
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Appendix H 

Vignette Set D: Aniyah, Typical / Charlotte, Disruptive 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #1 

During math lessons, Aniyah displays a typical pattern of participation in class and in most respects, her 

behaviors are what might be expected from an average child her age. She regularly speaks in class, and 

typically puts up his hand before talking. Although Aniyah is not necessarily a group leader, she is often 

an active participant and contributor to group activities with other children. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Aniyah’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Aniyah to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Aniyah’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Aniyah’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 
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       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Aniyah’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Aniyah likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Aniyah.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  
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            1                                2                              3                              4                             5 

8.  I would feel adequately prepared to deal with Aniyah.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Aniyah’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Aniyah’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

• Vignette #2 

During math lessons, Charlotte disrupts other children by closing their books while they are working, 

knocking their books and pencils off their desks, writing on their papers, and crumpling up their 

work. Charlotte often cannot contain her exuberance and tends to speak too loudly and too often. When 

working in groups with other children, Charlotte has difficulty waiting to talk and tends to dominate the 

conversation. 

 ¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 

1. What would you be likely to do in response to Charlotte’s this behavior? 

     (a) Nothing  

        not at all likely                                                                                                             very likely 
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                1                              2                              3                              4                              5 

     (b) Intervene to stop the behavior (e.g., tell Charlotte to stop, remove child from the situation, etc.) 

         not at all likely                                                                                                            very likely 

                1                              2                              3                              4                              5 

2. How tolerant would you be of Charlotte’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all tolerant        very tolerant                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

3. How encouraging you be of Charlotte’s behavior if it was displayed in your classroom?  

      not at all encouraging       very encouraging                                                            

             1                              2                              3                              4                              5 

4. How do you think you would feel in this situation? Please rate how strongly you would feel: 

 (a) Happy 

       not at all                                                                                                            very strongly  

                 1                                2                              3                              4                             5 

(b) Angry    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

 (c) Worried    

       not at all                                                                                                             very strongly  

            1                                2                              3                              4                             5 

5. Would this behavior affect Charlotte’s: 

(a) relationship with classmates? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 
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(b) relationship with teachers? 

    very negatively                                             no effect                                             very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

(c) academic development? 

    very negatively                                             no effect                                            very positively 

            1                                2                              3                              4                             5 

6. Charlotte likely would do well academically in my class.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

7.  I would increase the amount or rigor of work provided to Charlotte.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

 

8.  I would feel adequately prepared to deal with Charlotte.  

    not at all likely                                                                                                              very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

9.  I would seek help from, or speak to a caregiver at home (e.g., parent, grandparent) in regards to 

Charlotte’s behavior.  

    not at all likely                                                                                                            very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 

10.  I would seek help from, or speak to a school staff member (e.g., guidance counselor, school 

psychologist, administrator) in regards to Charlotte’s.  

    not at all likely                                                                                                        very likely  

            1                                2                              3                              4                             5 
¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾¾ 
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Appendix I 

Ohio State Teacher Efficacy Scale 

(Tschannen-Moran & Hoy, 2001) 

Tell us about your Teaching 

This questionnaire is designed to help us gain a better understanding of the kinds of things that create 

challenges for teachers. Please indicate your opinion on each of the questions below by marking any one 

of the nine responses.  

 

1. How much can you do to control disruptive behavior in the classroom? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

2. To what extent can you make your expectations clear about classroom behavior? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

3. How well can you establish routines to keep activities running smoothly? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

4. How much can you do to get children to follow classroom rules? 
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Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

5. How much can you do to calm a child  who is disruptive or noisy? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

6. How well can you establish a classroom management system with each group of children? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

7. How well can you keep a few problem children from ruining a group activity? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 

8. How well can you respond to defiant children? 

Not                  Very     Some        Quite                               A  

at all          little   degree         a bit                great deal 

1   2   3  4    5 

 


